

最可爱的人

记 2015 年春节加班

单成惠

当噼里啪啦的鞭炮声响彻云霄的时候，当五彩缤纷的烟花照亮天空的时候，当一家人围坐在一起吃年夜饭的时候，当“五、四、三、二、一”新年钟声敲响的时候，华宏化纤的车间里依然灯火通明、机器轰鸣，中班的员工下班了，夜班的员工紧接着又投入到紧张而有序的工作中。

纺丝岗位的员工在一丝不苟地检查着纺位的风量、上油和喷丝板的情况；卷绕岗位的员工在忙着查看牵伸浴槽的液位是否符合生产要求及导丝架毛孔丝束

配布是否均匀；打包岗位的员工在不停地穿包袋、扣包袋、挂包袋，填写着完整准确的数据；机修工人在巡视机械设备的运转情况，记录着各岗位油温、油压等。

常言说得好，有钱没钱回家过年，在外拼搏一年的人们总要在春节期间回家与亲人团聚，探望老人和孩子。然而在华宏化纤有这样一些人他们主动放弃年假，默默地坚守在工作岗位上。

奎伸组长高叶锋原本打算带儿子回安徽老家陪父母过年，听说公司春节期间因客户需要，为及时完成订单，要留下部分员工加班，就主动请缨带头留下。

卷绕岗位的王丁辉、薛晓雨夫妇打电话回东台老家，让老家的老父亲过来把在儿子接回老家过年，以便夫妻俩无牵挂安心在华宏上班。

在公司工作了十年的山东籍纺丝工梁可臣，他的儿子已到了谈婚论嫁的年龄，他托人为儿子介绍

了对象，准备在春节期间见面，按照他们老家习俗，双方父母必须出面相见，但当他知道纺丝岗位人员紧缺，便毫不犹豫地放弃回家，与媒人商量推迟了见面时间。

往复岗位的陈雪静是 2004 年进厂的，作为老员工的她，工作经验丰富，操作技术娴熟。2014 年初请假回老家生孩子，产假一结束，她便准时出现在工作岗位上。大家都问她怎么舍得放下几个月的孩子，这么快就来上班了，她总是笑而不语。孩子是母亲身上的一块肉，外表坚强的她也有脆弱的一面，其实她无时无刻不在牵挂自己的孩子，由于平时工作太忙，她一直在期待着过年的时候回家与孩子团聚。然而由于工作的需要，计划还是落空了。

华宏化纤有许多不远千里来华宏打工的员工，有些已经有好几年没有回家过年了，但他们依然在忘我地工作。在这里，我想说：你们是我心中最可爱的人！



记新华宏铜业外贸销售员沈晓峰

齐井胜

人物语录：“新常态下，要想成为一名顶级的销售人员，如狼一般敏锐的嗅觉与迅猛是重要因素，嗅觉决定了思想之快，迅猛则是暗示了行动要快。”

——沈晓峰

映月之狼，嗥声四起，为食物愿异常狠之。

沈晓峰，一名新华宏铜业的普通销售员，2008 年入职华宏铜业，七年来，这是他从象牙塔出来后的第一份工作；七年来，他用汗水和智慧、用热情和忠心发扬着“拼搏、求实、创新、敬业”的华宏精神；七年来，他一直庆幸和感激身边有一支卓越而充满激情的团队；在这里，他们群策群力、通力合作，锐意进取，攻克一个又一个市场；在这里，他可以尽情施展自己的能力，扬长避短；在这里，当年的“铜学”潜移默化中已成为华宏一名小小的“铜匠”。

铜匠，彰显他对本职业务的专业和自信；但他知道铜匠犹小，因为他明白对于专业知识钻研的越深越广，就发现自己越无知；铜匠犹

小，是因为他深谙市场越拓越广，人脉越交越深；铜匠犹小，是因为他深知就整个华宏份额来说铜业的每一个铜匠还需要做的更多！

特殊情况下临危受命：2014 年元月，沈晓峰只身一人赴国外处理质量纠纷和由此引发的四百万货物的逾期未提事宜，历经 20 天在外的艰苦努力，靠着国内团队的强大后盾支持，集思广益、内外结合，终以诚服人，成功在农历小年夜顺利处理质量问题和拿回四百万货款，并与对方老总结下了良好的友谊，双方关系由此开始大逆转。

如今纵观销售市场，行业的竞争激烈犹如虎口夺单般难上加难，沈晓峰如没有“咬定青山不放松”的精神，又怎能从虎口之中夺得订单，销售之道，逆水行舟，不进则退，主动出击才是成功之王道！

沈晓峰曾说，新常态下，要想成为一名顶级的销售人员，如狼一般敏锐的嗅觉与迅猛是重要因素，嗅觉决定了思想之快，迅猛则是暗示了行动要快。是的，虎口夺单，有此觉悟才能在销售之路上越走越远、越走越快。

当初的那份蛮劲和坚持，早已凝聚成沈晓峰内心的那份坚守、忠诚以及对华宏的依恋，他誓与华宏荣辱与共，他愿为华宏添砖加瓦，他乐于以主人翁的姿态，莫忘初衷，一如既往地“打好这份工”。

电仪工小高

施同河

高俊清是一位大学生，带着副眼镜，平时不爱说话，有点像个工作狂。

小高进厂已经 3 年了，刚来的时候被安排在原料仓库里实习，他在三个月的实习期间，没有透露自己是作为电工在仓库里实习的，认认真真脚踏实地对待安排给他的挂包工作。公司产量比较高，投料间的电动葫芦在运行过程中经常会出现一些小故障，小高总是用自己娴熟的维修技术解决这些问题，这让同事们都对他刮目相看，更加觉得让他在这里做这样的工作有点屈才。

小高刚进电仪科，面对一排排电仪柜，一条条错综复杂线路，知道想要熟悉并掌握每条线路的作用和原理并不是一朝一夕能做到的，所以每天工作之余他都会翻开电仪图纸，认真查看仔细研究。经过 2 年的刻苦学习，小高的专业知识和技术水平都得到了很大的提升。记得去年的一个夜班，研磨

机突然停止运转，我们仔细检查了研磨机情况，并没发现异常，只好通知电工小高，希望他能发现问题。小高赶来后，立刻打开电仪柜，拿着手电筒紧着眉头一点点细细地检查了线路情况，最后终于把问题锁定在一个稍微有些松动的线接头上。研磨机终于在小高的处理下正常运转了，小高紧锁的眉头终于舒展开了。

生活中小高是个热心肠，十分乐于助人。在宿舍里，谁家电灯坏了、线路出问题都会去找他，大家都对他赞不绝口。他用自己的实际行动赢得了班组同事们的一致好评。

2014 年悄然走过，对小高来说这是一个特别有意义的一年。在这一年里，他完成了自己的人生大事，娶回家一位漂亮贤惠的妻子，接着搬进了公司新改造好的宿舍，下半年又添置了一辆新车，在年底的时候还被公司评为了“先进工作者”。

春雨

曹凯伦



好雨知时节，当春乃发生。随风潜入夜，润物细无声。春雨总是带着对生命的善意和爱降临。看到她，便仿佛看到了一位来自江南的姑娘，带着独有的温柔、明丽和从容，挥一挥衣袖，缓缓地在天地间布上一层清透的帘幕，纷纷扬扬，飘飘洒洒，如烟，如雾，如纱，如丝。当她历经长途跋涉，终于投入大地的怀抱时，便为我们呈上一片万物复苏、山明水秀、生机盎然的美好河山了。

沾衣欲湿杏花雨，吹面不寒杨柳风。诗人志南扶杖东行，一路红杏灼灼，绿柳翩翩，细雨沾衣，似湿而不见湿，和风迎面吹来，不觉有一丝儿寒意，这是怎样不耐心惬意的春日远足啊！细雨

鱼儿出，微风燕子斜。鱼儿在毛毛细雨中摇曳着身躯，喷吐着水泡儿，欢欣地游到水面来了。燕子轻柔的躯体，在微风的吹拂下，倾斜着掠过水蒙蒙的天空。在春雨的怀抱里，处处都是新生命萌发的迹象，生动的如同一首诗歌，美的仿佛随时可以入画。

今年的春雨似乎是一个例外，立春已然一月有余，雨姑娘仿佛是一位正在酝酿坏脾气的任性的孩子，甩给我们一张阴沉沉的脸，延绵很多日都不肯展露笑颜，并拉来风姑娘一起陪着使性子，于是乎，这接连的一两个星期，天一直是灰蒙蒙的，冷风一阵阵地刮来，吹得已经脱下厚重棉袄的人不得不又重新拉高了衣领。更为吓人的是，水滴携带者小冰粒，一股脑地往地上、墙上砸，平日里如同琴弦上跳动的音符一般美妙悦耳的雨声，变成了噼里啪啦的令人闻而生畏的声响。这看似来势汹汹的一切，只要你用心观察，便不难发现，其实藏在背后的，依然是温柔。春雨连绵不绝，但绝不会狠心地仿佛要把整个天泼下来似的。她带来的雪花和冰粒，也仿佛是想用叛逆来证明自己已是长大的孩子，冷峻下隐藏的，是一颗渴望关怀的心，一落到地上，便迫不及待地化为一汪水，融入大地的怀抱。

我爱春雨，爱她的温柔善良，爱她滋润和养育万物的广博的胸怀，爱她为我们带来这样美丽的人间大地。

抹绿

陈彪



发现她的时候她已经开始发蔫，虽不像路边枯败的杂草，但茎叶间已经爬上了一丝杂色，一时心动，便决心把她安放在办公室。家里老人也有养花养草的喜好，就是冷天里，阳台也能塞上一半绿色，其中过程我很少参与，所以一番整理也只能循着照顾人的法子：为她换水、剪残枝、挑摆位子。至于效果如何，自然不是一两天能看得出来的，她需要时间来适应新的环境，我也是。

大学开始离开这个城市，走出家乡，而后四年，而后数年。每天匆匆忙忙地走过不同的地界，匆匆忙忙地完成不同的工作，匆

匆忙地掠过和家乡一样的山水。

她熬过了最初的一周，渐渐恢复原有的风采，仅有的几片茎叶伸展间也露出一丝娇华，办公室的小绿自然不需要千叶茂密淹柜木，紧贴着透明玻璃丝丝缠绕的根茎，十来片挂在四面八方延伸绿枝上的鲜嫩，就给办公室添了不少清新。

我也开始适应新的工作，从过去的匆匆忙忙的热闹转为办公室的安定，加上越发规律的生活，整个人反而胖了许多。

然而到了夏天就难熬了起来，她开始露出一两点黄色。起初不在意的修剪到后来剪了立马冒出来的频繁，一两周的时间就已经岌岌可危。无法，只得耐着烦躁的闷热，在以后的日子多上点心，换水也勤快了些。

她转危为安的时候，才恍然发觉最热的那几天已经悄悄然走过了。我也已经习惯了这里，习惯了早上的班车，习惯了进门后眼前掠过的一抹绿。